

98项成果获首届 妇幼健康科学技术奖

中国首家互联网妇儿医院启动

本报综合报道 2月19日,第一届中国妇幼健康科技大会暨首届妇幼健康科学技术奖颁奖会在北京人民大会堂举行,98个项目获表彰。

首届妇幼健康科技奖主要涉及妇女保健、儿童保健、计划生育、出生缺陷防治、围产保健、生殖健康、中医药基础及应用等研究领域,共评出科技成果奖63项,自然科学奖33项。

“子宫内异位症诊治新观念的临床实践”等13个项目获妇幼健康科技奖科技成果奖一等奖;“新发突变致出生缺陷的发生机理”等6个项目获妇幼健康科学技术奖自然科学奖一等奖。北京大学第一医院名誉院长严仁英、北京协和医院产科原主任边旭明获妇幼健康杰出贡献奖。

中国工程院院士、妇幼健康研究会名誉会长桑国卫表示,中国有8.8亿妇女儿童,是世界最大的妇女儿童群体,要加大科技创新和成果

转化力度,瞄准世界一流,突出学科建设重点,发挥专家传帮带作用,提高妇女儿童工作者的创新能力。

妇幼健康科学技术奖每两年评选一次,由妇幼健康研究会在全国范围内组织申报和评选。设立该奖项旨在激励妇幼卫生领域勇于创新的精神,促进妇幼健康科研成果及适宜技术的转化。妇幼健康研究会与中国妇女发展基金会共同设立“妇幼健康研究发展基金”,用于支持该奖项的组织、评选、奖励及科技转化推广。

会上还启动了首家互联网妇儿医院。互联网妇儿医院将依托乌镇互联网医院的技术和资源平台,细分妇产科和儿科服务,积极探索为母婴家庭提供先进、及时、更加个性化的专业医疗保健与健康教育服务,提高孕产妇的便捷就医程度,是中国互联网+妇幼健康的实践和创新。

【采珍录】

邵阳县百名“没妈的孩子”变身“官二代”

今日女报/凤网讯(通讯员 黄又生 黄波蜜)“期末考试成绩理想吗?今天跟我到我家去过过年好不好?”2月5日,冬日的阳光冲破重重浓雾,在这个暖和的天气里,邵阳市邵阳县科技局局长彭小辉来到黄荆乡,看望无妈儿邓智伟和他的爷爷奶奶,并送去节日的慰问。在该乡,123名无妈儿在春节到来之际,每人都收到一份厚重的压岁钱。一些孩子还被代管的“爸爸”、“妈妈”接到家中过年。

在该县黄荆乡,由于多方原因,一些儿童成为“无妈儿”。2015年,经统计全乡共有无妈儿123名,其中15人有“代管妈妈”。为此,该县根据县妇联建议,经研究决定,余下的108名无妈儿由县委书记、县长、县直机关单位一把手“一对一”对接代管。“代管妈妈”每人每年将给予代管对象不低于1000元助学金,直至初中毕业。

12岁的小智伟家住该乡

长乡村,是六年级在校学生。2011年春节前夕,他的母亲抛下他和两个姐姐,离家不返。父亲长年外出打工,小智伟只能跟着爷爷奶奶过日子。每天,他要步行3.5公里赶到学校读书,回到家里还要帮助爷爷奶奶干农活。母爱的缺失、家庭的贫困,令他变得沉默寡言、性格内向。

根据邵阳县统一安排,各“代管爸妈”扎实履行职责,给予对接对象无微不至的关心和关爱。该县科技局局长彭小辉专程来到小智伟就读的青山小学,向学校校长、班主任全面了解其情况,并为他送去爱心助学金1000元。之后,彭小辉与妻子多次来到他家走访慰问。2月5日,在得知他期末考试位列全班第二后,彭小辉鼓励他一如既往地努力学习,以优异的成绩考个好初中,用知识改变命运;还悉心叮嘱他不要迷恋上网、上下学要注意安全。

【妇联星空】

湘潭县:派发600个“彩虹包裹”

今日女报/凤网讯(通讯员 陈思瑶)大地回春,2月18日,湘潭市湘潭县“关爱留守儿童——温暖彩虹包”发放仪式在排头乡举行。湘潭市妇联副主席方华,湘潭县副县长陈卫兵、县妇联负责人一行充当“快递员”,将60个饱含浓浓关爱的“彩虹包裹”送到了孩子们手上。

据悉,2014年,湘潭县妇联干部和邮政干部共同努力,建立了“湘潭县农村留守儿童数据库”,在册留守儿童49730名。为确保数据真实性,妇联干部还通过入户走访等方式,对数据库进行了更新维护。

新年伊始,湘潭市妇联广泛动员社会力量,筹集资金,为该县600名农村留守儿童购买了温暖“彩虹包”。“彩虹包裹”分为三种形式,以手套、围巾、帽子等生活用品为主的“暖心包”;以新华字典等学习用品为主的“字典包”;以水彩笔、毛

笔为主的“书画包”。

“手套要留给奶奶用,她的手都冻坏了。”还没有离开会场,谢晨曦小朋友就迫不及待地打开了“彩虹包裹”,懂事的他甚至都已经计划好了每一个小物件的用途。“这是新书包,里面还有围巾、彩色笔、字典……”向记者细数完后,谢晨曦将书包挽上肩头,笑容绽放在他稚



“彩虹包裹”被派发到留守儿童手中。

长沙县:8位“两癌”母亲获彩票公益金救助

今日女报/凤网讯(通讯员 邢莎)2月17日,长沙市长沙县妇联举行“贫困母亲‘两癌’救助”中央专项彩票公益金资金发放仪式。2015年度,县妇联系统向全国妇联呈报了216名农村“两癌”(乳腺癌、宫颈癌)贫困母亲的基本情况,通过市、省、全国妇联的层层审批,全县共有8名“两癌”贫困母亲获得每人10000元的救助资金。

家住江背镇五美社区的彭清兰2014年12月被确诊患有宫颈癌,前后大小手术加上十

几次化疗、放疗花去医疗费用16万元,让这个本不富裕的家庭更加入不敷出。“多亏妇联及时帮我渡过难关,让我对未来又多了一份希望。”接过救助金的彭清兰激动不已。

而今年35岁,来自青山铺镇的杨浩则是此次受助妇女中年纪最轻的。“去年做了手术,现在不能上班,家中儿子还在读小学,只希望能通过积极治疗尽快好起来。”前来领取救助金的妇女纷纷表示,这笔救助金及时缓解了她们燃眉之急。

同时,“娘家人”给予她们的关爱和鼓励也更加坚定了她们战胜病魔的信心。

2013年,长沙县被确定为全省农村妇女“两癌”检查项目县。近年来,县妇联与县妇幼保健院积极推进妇女病普查普及及“两癌”免费检查,推动妇科病的预防和治疗,各类公益活动得到群众的广泛认可。“贫困母亲‘两癌’救助”公益项目自2011年启动以来,该县已有65名“两癌”妇女获得救助金65万元。

株洲:70家企业送岗到家

今日女报/凤网讯(通讯员 周仲芝)为缓解节后务工人员集中求职的压力,解决部分企业用工短缺问题,提升农村留守妇女就业服务水平,2月18日—19日,株洲市妇联、市人社局、市总工会联合组织的

2016年“春风行动”送岗下乡活动分别在茶陵县城关镇犀城广场、攸县望云国际商贸广场举行。

活动以“搭建供需平台,促进转移就业”为主题,当天70多家企业现场提供3248个岗位。

7600余人进场应聘,2300余人达成就业意向,其中女性占56.6%,现场免费发放各类企业招聘信息和各种就业服务宣传资料8000余份。据悉,接下来还有8场送岗到家活动将举行。

桃源:“三把火”点燃妇女就业热情

今日女报/凤网讯(通讯员 李艳)为给广大女性提供更方便快捷更全面的就业服务,进一步促进妇女创业就业,惠及社会、家庭和女性群体,近日,常德市桃源县妇联用三大措施最大限度地解决妇女就业问题。

日前,该县首次采用微信平

台,推出招聘会女性就业的信息,通过微信转发,让广大女性足不出户就可了解最新最全的各类就业信息;设立女性招聘咨询台,现场解答妇女就业创业政策方面的咨询,并将招聘会女性就业的信息汇编成册发放,方便前来求职的女性尽

快找到适合自己的岗位;把招聘会深入拓展开来,实现岗位和技能的对接。据悉,3月至4月,该县妇联计划推出女性电子商务、月嫂、刺绣三大技能的培训,最大限度地解决妇女就业问题。

凤凰县:“三八”将举办拔河赛

今日女报/凤网讯(通讯员 田欢)2月19日,湘西土家族苗族自治州凤凰县妇联组织召开2016年“三八”妇女节活动筹备会,县妇联主席黄伟主持会议,乡镇妇联主席、县直妇委会主任参会。

会上宣读了《关于评选表彰“三八”红旗集体、“双学双比”女能手、“平安家庭”等先进的通知》、《关于开展全县已婚育龄妇女妇科病普查的通知》、《凤凰县2016年庆“三·八”妇女节

拔河比赛活动方案》、《关于开展女性“安康保险”活动的通知》,并对《反家庭暴力法》进行了解读。乡镇妇联主席、县直妇委会主任表示将按照会议安排,组织安排好各项工作。